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 Ata da 9ª Sessão Extraordinária da Assembleia Legislativa do 

Estado da Bahia 

em 14 de maio de 2013. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora marcada, através da lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Augusto 

Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Brasileiro, Carlos Geilson, Carlos 

Ubaldino, Coronel Gilberto Santana, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, 

Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gaban, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, 

João Bonfim, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Kelly Magalhães, Leur Lomanto 

Júnior, Luciano Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria Del Carmen, 

Maria Luiza, Mário Negromonte Júnior, Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pastor 

Sargento Isidório, Paulo Azi, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Roberto Carlos, Rogério Andrade, 

Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Targino Machado, Temóteo 

Brito, Tom Araújo, Uziel Bueno, Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo (61). Havendo quorum 

regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. Não houve 

expediente a ser anunciado. GRANDE EXPEDIENTE – Horário do PTN/PSC/PRP – O Deputado 

Carlos Geilson cobrou coerência do Governo, lembrando que o servidor ao votar no Governador 

Wagner o fez por vislumbrar mudança, haja vista ter feito a campanha usando o contracheque do 

servidor e prometendo melhores salários. De igual modo, cobrou coerência do Deputado Zé Neto, 

argumentando que as informações prestadas na Sessão Ordinária foram desencontradas. Horário do 

PR/PSDB - O Deputado Augusto Castro disse que o Governo do Estado precisa se posicionar 

definitivamente sobre o reajuste dos servidores estaduais, alegando que o limite prudencial tem 

margem para dar um reajuste que valorize todos os setores do Estado, não apenas os da Secretaria 

da Fazenda. Destacou que é preciso encontrar uma solução política para o impasse e a Casa tem o 

papel de intermediar com o Governo no sentido de melhorar esse reajuste. Horário do PR/PSDB – O 

Deputado Gaban informou que no horário da obstrução irá provar com números que os sindicatos 

estão “comprados” pelo Governo do Estado. Esclareceu sobre o acordo feito pelas lideranças para 

dispensar as formalidades regimentais para a votação da PEC que reduz o recesso e da PEC que 

veda a reeleição para os cargos da Mesa Diretora. O Sr. Presidente disse que qualquer acordo passa 

pela presidência; o que ocorreu foi um acordo de público entre os Líderes da Maioria e da Minoria 

para que a PEC da redução do recesso não fosse votada em Jequié e ser votada na Casa, com a 

dispensa das formalidades regimentais. Salientou, entretanto, que jamais irá concordar com a votação 
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das duas PECs em uma mesma sessão. Acerca da decisão do Presidente fizeram questões de ordem 

os seguintes Deputados: Zé Neto para dizer que a redução do recesso está definida e sugerir que a 

votação dos dois temas seja discutida com mais tranquilidade para a dispensa das formalidade 

regimentais ter a anuência de todas as bancadas; Gaban para parabenizar a decisão do Presidente 

Marcelo Nilo uma vez que não foi informado sobre a decisão das lideranças e afirmar que a definição 

dos líderes será respeitada; Rosemberg Pinto para esclarecer sobre a reunião que discutiu as duas 

propostas, as quais pretendem votar nas mesmas condições; Alan Sanches para registrar que a 

Bancada do PSD é favorável à redução do recesso, porém não assinou a PEC da reeleição por 

entender que precisa ser mais discutida com a presidência; e Mário Negromonte Júnior para dizer 

que a prioridade do momento é fazer a revisão do Regimento Interno e não discutir a reeleição. O Sr. 

Presidente disse aos pares que, enquanto estiver no cargo, jamais vai admitir que em uma mesma 

sessão se vote duas PECs. Informou que, naquele dia, deu cinco entrevistas nas quais informou que 

a redução do recesso seria votada naquele dia, todavia, como soube que o PT é contrário a essa 

redução deu o assunto por encerrado. Horário do PSD – O Deputado Rosemberg Pinto esclareceu 

que o PT não se posicionou contra à redução do recesso, ao contrário, a unanimidade concorda com 

a votação dessa redução de acordo com que foi acordado, bem como concorda com a votação da 

PEC que veda a reeleição; entretanto, a orientação é não votar a matéria de forma dissociada. Horário 

do DEM/PMDB – O Deputado Bruno Reis disse aos servidores presentes nas galerias que os 

deputados do Governo não ocupavam a tribuna para não falar sobre o reajuste proposto pelo 

Executivo, lamentando que os pontos que condenavam no passado, fossem a prática do presente. 

Criticou a administração estadual, afirmando que o Estado está quebrado por falta de gestão, gasta 

uma fortuna em contratos Reda, em PSTs e em propaganda, enquanto o Estado enfrenta dificuldades 

em todas as áreas. ORDEM DO DIA – Submetido ao Plenário, foi aprovado (38 votos Sim e 13 votos 

Não) o Requerimento nº 7.898/2013, de autoria do Líder da Maioria, Deputado Zé Neto, solicitando 

urgência para a tramitação do Projeto de Lei 20.278/2013, procedente do Poder Executivo. O 

Deputado Capitão Tadeu justificou o voto contrário ao requerimento, haja vista ser um servidor 

estadual e não poder aceitar o que propõe o Executivo. O Projeto de Lei nº 20.270/2013, de 

procedência do Poder Executivo, que “Reajusta os vencimentos, soldos e gratificações dos cargos 

efetivos, cargos em comissão e funções gratificadas, proventos e pensões da administração direta, 

autárquica e fundacional do Poder Executivo, na forma que indica, e dá outras providências” foi 

aprovado, em regime de urgência e discussão única (37 votos Sim e 14 votos Não). A matéria recebeu 

parecer verbal, pelas comissões conjuntas, do Deputado Euclides Fernandes, que se posicionou 

favorável a forma original apresentada pelo Poder Executivo,  aprovado contra os votos dos 

Deputados Gaban, Paulo Azi, Sandro Régis, Coronel Gilberto Santana e Carlos Geilson; foi discutida 

pelos Deputados Carlos Geilson, Gaban, Capitão Tadeu, Bruno Reis, Tom Araújo, Herbert Barbosa, 

Adolfo Viana, Pedro Tavares, Leur Lomanto Júnior, Paulo Azi, Uziel Bueno e Sandro Régis; e a 
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votação foi encaminhada pelo Deputado Elmar Nascimento. A Sessão foi prorrogada por 600 minutos, 

mediante a aprovação do requerimento do Líder da Maioria, Deputado Zé Neto. O Deputado Gaban 

fez uma comunicação inadiável para comunicar e convidar os pares para a audiência que marcou no 

Tribunal de Justiça, no dia imediato, com o objetivo de acelerar o processo de desocupação dos 

postos de gasolina da Paralela, haja vista o Governo já ter dado autorização para a construção dos 

viadutos do Imbuí. O Deputado Rosemberg Pinto fez uma questão de ordem para informar que, 

naquela tarde, foi feito um acordo entre as partes para a retirada dos postos. O Projeto de Lei nº 

20.273/2013, de autoria do Tribunal de Justiça, que “Reajusta os vencimentos dos cargos efetivos e 

comissionados no âmbito do Poder Judiciário do Estado da Bahia”, após a dispensa das formalidades 

regimentais pelas Lideranças da Maioria e da Minoria, foi aprovado, em primeira discussão, contra os 

votos dos Deputados Paulo Azi, Elmar Nascimento, Adolfo Viana, Bruno Reis, Leur Lomanto Júnior, 

Gaban, Capitão Tadeu, Sandro Régis, Carlos Geilson, Ewerton Barbosa, Coronel Gilberto Santana, 

Pedro Tavares, Tom Araújo e Uziel Bueno. A matéria recebeu parecer verbal, pelas comissões 

conjuntas, do Deputado Álvaro Gomes, que se posicionou favorável com a alteração introduzida pela 

emenda do relator; e a votação foi encaminhada pelo Deputado Elmar Nascimento. O Sr. Presidente 

sugeriu que a Sessão Itinerante em Porto Seguro, que já foi aprovada para se realizar no mês de 

junho, fosse realizada no dia 19 de junho, data que foi aceita por todos. Em seguida, convocou uma 

Sessão Extraordinária para ser iniciada um minuto após o término da presente, com o objetivo de 

apreciar em segunda discussão o Projeto de Lei nº 20.273/2013 e, esgotada a pauta da Ordem do 

Dia, encerrou a Sessão, à qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: Maria Luiza 

Laudano e Reinaldo Braga (02). 
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